	ثانوية الشهيد حميدي عيسى 
	

	المستوى: 3رياضيات، 3تقني رياضي

	السنة الدراسية: 2011 / 2012
	
	المدة: ســـاعتان


التمرين الأول:

ينحل 2-كلور 2-مثيل بروبان  
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في الماء وفق معادلة التفاعل الكيميائي التالية :) نرمز للجذر  
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نتابع التطور الزمني لهذا التحول عن طريق قياس الناقلية الكهربائية للمحلول الناتج، لذا ندخل في بيشر  
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، وحجم
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 من الماء المقطر، الجدول التالي يوضح قيم  ناقلية  المحلول خلال لحظات زمنية  مختلفة :
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التقدم 


1) لماذا نستطيع متابعة هذا التحول عن طريق قياس الناقلية 

2) لماذا قيمة الناقلية معدومة عند اللحظة
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3) أحسب الكمية الابتدائية
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؟  ثم أنشئ جدول التقدم.
4) باعتبار التفاعل تام، احسب التقدم الاعظمي 
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5) اكتب عبارة الناقلية النوعية
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 والناقلية النوعية النهائية
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 للمحلول بدلالة التقدم 
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 و
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وحجم المحلول والناقليات النوعية للشوارد
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6) استنتج عبارة التقدم 
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 بدلالة 
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 و 
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 ؟  ثم أكمل الجدول السابق.
7) على ورق ميليمتري ارسم البيان 
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 باعتبار السلم (
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  و 
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8) عرف زمن نصف التفاعل
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؟ ثم استنتج قيمته من البيان.
9) ماذا نفعل لزيادة سرعة التفاعل وإنقاص زمن نصف التفاعل
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يعطى: 
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التمرين الثاني :
I/يعمل جهاز منظم النبض القلبي حاليا بمولد طاقته كبيرة، هذه الطاقة تتحرر جراء انبعاث جسيمات α من أنوية البلوتونيوم 238 (
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)ذات ثابت التفكك الإشعاعي 
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1.  أكتب المعادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج لتفكك نواة البلوتنيوم  238؟
2.  احسب الطاقة المحررة بـ
[image: image33.wmf]Mev

ثم بالجول
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 عند تفكك نواة واحدة من البلوتونيوم 238  ؟
3.  المولد  يحتوي على عينة من  البلوتونيوم 238  نشاطها الاشعاعي 
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· حدد العلاقة بين عدد الأنوية المتبقية
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والنشاط
[image: image37.wmf](

)

t

A

؟ ثم احسب كتلة العينة
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·  ما هو النشاط الإشعاعي
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 لهذه العينةَ  بعد مرور 50 سنة  50ans))؟
· عرف زمن نصف العمر
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لنواة البلوتونيوم 238؟ وحدد قيمته.
II/ من نظائر البلوتونيوم أيضا
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 أنويته قابل للانشطار وفق المعادلة:
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  1- ما معنى الانشطار النووي

  2- اوجد بوحدة 
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قيمة الطاقة المحررة 
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 من هذا التفاعل
  3- على أي شكل تظهر هذه الطاقة
  4- النيترونات المنطلقة تقوم بانشطار أنوية أخرى من البلوتنيوم 241، ماذا نسمي هذه العملية؟ 

III/ البلوتونيوم 241 هو ايضا مشع ( – تفككه يتم وفق المعادلة:
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دراسة نشاط لعينة تحتوي على البلوتونيوم 241 مكن خلال ازمنة مختلفة من الحصول على نسبة عدد الانوية
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 المتبقية وعدد الانوية الابتدائية
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المتواجدة في العينة. النتائج المحصل عليها سجلت في الجدول ادناه:
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1- أكمل الجدول التالي
2- أرسم المنحنى 
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3- أكتب قانون التناقص الاشعاعي
4- إعتمادا على البيان حدد:
· ثابت النشاط الاشعاعي

· زمن نصف العمر
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لنواة البلوتونيوم
· الثابت الزمني
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المعطيات:
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